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Liebe Eltern und Kinder!
Hier möchten wir Ihnen / Euch  den Tagesablauf und einige Rituale des Offenen Ganztages der Moltkeschule näherbringen.  Der vorliegende kurze Einblick soll allen Eltern und Kindern verdeutlichen, wie sich der Tagesrhythmus der OGS  darstellt und stets wiederholt, um den Schulalltag für alle zuverlässig zu gestalten.
Frühbetreuung:
Wir, das Team des Offenen Ganztags der Moltkeschule, bieten eine morgendliche Frühbetreuung  von 7:00 bis 8:00 Uhr  vor dem Unterricht an. Je nach Stundenplan werden die Schulkinder zum  Unterrichtsbeginn in  ihre Klassen geschickt. Nach Unterrichtsende  kommen die Kinder zurück in die  OGS Gruppe, wo die Erzieherinnen /der Erzieher sie erwarten und ihnen bei der Erledigung  ihrer  Schulaufgaben helfend zur Seite stehen und andere Beschäftigungen anbieten. 
Von 12:30  bis 13:00 haben die Kinder die Möglichkeit an einer Bewegungspause vor dem Mittagstisch teilzunehmen.
Mittagszeit:
In der Mittagszeit von 13:00 – 14:00 Uhr bieten wir einen warmen Mittagstisch an. Anschließend findet eine  kleine Entspannungspause, mit z. B. Spielen, Rätseln, oder Vorlesen statt. Auch die Geburtstagskinder werden in der Mittagszeit besonders geehrt.
Das warme Mittagessen kostet jeweils  3,25 € und  wird von der Fa. Gerwers täglich frisch geliefert. Abmeldungen vom Mittagessen sind z.B. aufgrund von Krankheit bis 9:00 Uhr in der OGS möglich. 
Nachmittag:
Von 14:00 – 16:00 Uhr finden die AGs statt, die unter anderem von externen Fachleuten angeboten werden.  Dazu erhalten alle Schülerinnen und Schüler zu Beginn des Schuljahres einen AG Wahlzettel, mit dem sie  gemeinsam mit den Eltern eine  AG  wählen können. Die Teilnahmebestätigung und die Gruppeneinteilungen werden an der OGS Tafel im Schulflur OGS ausgehängt. Die Teilnahme  an der gewählten AG ist verbindlich. 
Abholung:
Das Abholen der OGS Kinder ist ab 15:00 Uhr möglich. (Bei Teilnahme an einer AG evtl. bis 16:00Uhr!) Ab 16:00 Uhr endet in der Regel die  Betreuungszeit. Für weitergehenden Bedarf bis 17:00 Uhr melden Sie bitte jeweils Ihre Tochter / Ihren Sohn bis 17:00 Uhr in der OGS an. Das Abholen durch die Erziehungsberechtigten erfolgt derzeit über Sichtkontakt an der Gruppentür oder auf dem Schulhof!


Ferienbetreuung/ bewegliche Ferientage
Die Ferienbetreuung und die Betreuung an den beweglichen Ferientagen findet nach Möglichkeit schulübergreifend gemeinsam mit der Hagenschule, Gartenschule und der GGS Am Weyer, (Grundschulen in Dinslaken) statt. Dazu erhalten Sie Bedarfsabfragen, die Sie bitte fristgerecht zurückreichen.  
Ergänzung für die Erstklässler:
Für die Erstklässler bieten wir eine Eingewöhnungszeit bis zur Steigerung der Regel-Teilnahmezeit an. Auf diese Weise  können Sie  in den ersten Wochen bis zu den Herbstferien die  Betreuungszeit bis 15:00 Uhr langsam  steigern. Falls nötig, klären  Sie bitte Ihren Bedarf mit der Mitarbeiterin / dem Mitarbeiter  in der OGS telefonisch oder per Mail ab. 
Gerne stehen wir Ihnen bei Fragen  zur Verfügung:    
Leitung OGS Moltkeschule : Marita Heisterkamp
Tel.: 020 64  47 09 75            Mail:  OGS-Moltke-Dinslaken@ib.de
Betriebsstättenleitung Dinslaken: Angelika Oppat-Balding 
Tel.: 020 64  39 99 042          Mail:  Angelika.Oppat-Balding@ib.de                                                                                                            
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